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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 16818 w sprawie wzmocnienia wsparcia dla obszarów 

wiejskich w ramach Planu Partnerstwa Krajowego i Regionalnego na lata 2028-

2034

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na przedłożoną przez Pana Filipa Kaczyńskiego Posła na Sejm RP 

interpelację nr 16818 w sprawie wzmocnienia wsparcia dla obszarów wiejskich w 

ramach Planu Partnerstwa Krajowego i Regionalnego na lata 2028-2034 uprzejmie 

informuję , że do koordynacji prac związanych z przygotowaniem Planu Partnerstwa 

Krajowego i Regionalnego (PPKR) został ustawowo umocowany Minister Funduszy i 

Polityki Regionalnej. W prace nad PPKR zostały włączone wszystkie resorty, 

samorządy województw, a także partnerzy spoza administracji. Ze względu na 

rozbudowany zakres PPKR i nową architekturę funduszy unijnych po 2027 r., prace 

programowe nad nowym dokumentem strategicznym dla przyszłej perspektywy 

finansowej przebiegają w ścisłej współpracy z resortami odpowiedzialnymi za polityki 

objęte zakresem PPKR, w tym między innymi z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju 

Wsi.

W toku prac wypracowane zostaną wspólne mechanizmy, które umożliwią 

efektywną synergię pomiędzy polityką spójności a politykami objętymi zakresem 

PPKR, w tym polityką rozwoju obszarów wiejskich, z uwzględnieniem 

komplementarności wsparcia. 



Szczegółowe rozwiązania instytucjonalne i operacyjne będą przedmiotem uzgodnień  

z reprezentantami krajowych instytucji i sektorów, gwarantujących transparentność 

działań, pogłębiony dialog i wymianę opinii oraz udział wszystkich zainteresowanych 

środowisk w definiowaniu kierunków wsparcia w kolejnej perspektywie finansowej.

Ostateczny PPKR będzie zależny m.in. od finalnych przepisów  rozporządzeń (1) i (2) 

oraz wyników negocjacji prowadzonych z Komisją Europejską. Z kolei zawarte w 

PPKR rozwiązania finansowe i instytucjonalne zostaną rozstrzygnięte z 

uwzględnieniem potrzeby zapewnienia finansowania priorytetowych wyzwań 

rozwojowych kraju, uwzględniających również rozwój obszarów wiejskich oraz 

skutecznej koordynacji, komplementarności działań przy szerokiej współpracy z 

samorządami i lokalnymi grupami działania.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Adam Nowak
Podsekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Projekt  rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady ustanawiającego 

Europejski Fundusz na rzecz spójności gospodarczej, społecznej i 

terytorialnej, rolnictwa i rozwoju obszarów wiejskich, rybołówstwa i 

gospodarki morskiej, dobrobytu i bezpieczeństwa na lata2028–2034 oraz 

zmieniającego rozporządzenie (UE) 2023/955 i rozporządzenie (UE, Euratom) 

2024/2509 (COM(2025) 565 final)

(2)  Projekt  rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady ustanawiającego 

warunki realizacji unijnego wsparcia w ramach wspólnej polityki rolnej  na lata 

2028–2034 (COM(2025) 560 final)
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